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PROCÈS-VERBAL 
Conseil d’établissement, rencontre ordinaire – École alternative Rose-des-Vents 

22 mars 2023 – 18h30 
 

 Ouverture de la réunion / vérification du quorum 

 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

CE-20230322-01 

Proposé par Valeria K. Adopté à l’unanimité. 

 Adoption du procès-verbal de la dernière réunion – 15 février 2023 

CE-20230322-02 

Aucune modification apportée. Proposé par : Isabelle T. Adopté à l’unanimité. 

 

.1. Suivi au procès-verbal 

.1.1.1. Formations : ateliers pour les parents (gestion de l’intimidation et de la violence) 

Les discussions pour les détails entourant la conférence vont bon train. La 
conférence sera offerte gratuitement aux parents de la communauté. Elle aura 
lieu au mois d’avril, un mercredi soir sera identifié. 

.1.1.2. Ateliers Edupop – inscription 

Dans le sondage, les répondants ont majoritairement voté pour le thème de l’anxiété. 
Une première conférence aura lieu en mai puis une seconde en juin.  

.1.1.3. Photographie scolaire 

La prise de contact s’est faite. Le photographe prendra les photos des élèves dans 
les classes avec la lumière naturelle. 

.1.1.4. Requête #22321346 pour le débarcadère 

Isabelle T rappelle l’importance aux membres du CÉ de faire les appels pour la 
demande du débarcadère afin de faire bouger ce dossier à la Ville. 

 Parole au public 

 Sorties éducatives (approbation) 

.1. Cours de natation au deux semaines (Josiane) 

CE-20230322-03 

https://rose-des-vents.cssdm.gouv.qc.ca/


   

 

   

 

Proposé par Claudia. Adopté à l’unanimité. 

.2. Insectarium et planétarium (Véronique, Josiane, Karel) 

CE-20230322-04  

Proposé par Claudia. Adopté à l’unanimité. 

.3. Projet papillon. Achat d’une volière et de cocons (Josiane) 

CE-20230322-05  

Proposé par Mélanie J. Adopté à l’unanimité. 

.4. Planétarium (Claudia) 

CE-20230322-06  

Proposé par Mélanie J. Adopté à l’unanimité. 

.5. Vente de panier bio (Caroline) 

CE-20230322-07  

Proposé par Claudia. Adopté à l’unanimité. 

.6. Biodôme (Philippe, Josianne, Karel) 

CE-20230322-08  

Proposé par Claudia. Adopté à l’unanimité. 

.7. Stade Olympique pour un projet d’élève (Caroline) 

CE-20230322-09  

Proposé par Claudia. Adopté à l’unanimité. 

.8. Maison symphonique (maternelle et 123) 

CE-20230322-10  

Proposé par Mélanie J. Adopté à l’unanimité. 

 

 Information de la direction 

.1. Critère de sélection d'une direction 

Le formulaire complété sera soumis aux membres pour ajouts, commentaires et approbation. 



   

 

   

 

.2. Formation CÉ 

Les membres doivent compléter la formation pour siéger au CÉ. Ils doivent ensuite signer le 
formulaire attestant qu’ils ont suivi ladite formation. 

.3. Deuxième consultation PEVR 

Le Plan d’engagement vers la réussite est un document qui est complété par les membres du CÉ. 
Les membres indiquent que de façon générale, les cibles à atteindre sont plutôt ambitieuses. 

.4. Travaux dans les rues avoisinantes dès le 20 mars 

Les travaux ont débuté sur la rue Beaubien ainsi que la 6e et la 8e avenue. Cela nous oblige à 
repenser l’entrée et la sortie des classes pour assurer la sécurité des élèves. Les discussions 
portent sur le transport sécuritaire des familles, les lieux de stationnement dans les rues 
avoisinantes et les commerces à proximité. La présence de signaleurs pourrait aider la 
circulation. L’idée des trottibus est évoquée et des communications au niveau politique seront 
faites. Il faut rappeler à la communauté d’adopter des comportements sécuritaires. Mélanie, 
Isabelle T et Stéphanie Watt formeront un comité pour superviser les travaux. 

.5. Conférence en avril pour les parents de l’école 
 

.6. Suivi écran géant : Isabelle DT a eu la soumission pour l’installation, le branchement et tout. La 
soumission est au montant de 2800 $. Cette dépense pourrait passer dans le fonds 9 (destiné aux 
parents pour le bien-être dans l’école) ou demander à la fondation.  

CE-20230322-11 

Claudia propose qu’on utilise le fonds 9. Isabelle T. seconde. Personne ne s’oppose, adopté à 
l’unanimité.  
 

.7. Demande de Caroline T : Paniers bio – Ferme la Bourrasque. Caroline souhaite proposer que Rose-
des-Vents devienne un point de chute pour la ferme. Caroline s’engage à être responsable du 
dossier, si la demande est acceptée.  

CE-20230322-12  
Mélanie propose. Adopté à l’unanimité.  

 
.8. Comité Féria : Valeria note que nous aurons besoin de parasols. La demande devra passer par 

Isabelle. 

 Budget 

Le budget sera présenté lors de la prochaine rencontre. 

 Grille-matière 

Il y aura davantage de suivis l’an prochain. Les nouvelles semblent excellentes pour l’an prochain. Le 
choix de l’art dramatique a été retenu par les familles pour la spécialité. En classe 456, le nombre de 
minutes diminuent en anglais pour augmenter celles dédiées à l’éducation physique. 

CE-20230322-13 



   

 

   

 

 Valeria propose. Adopté à l’unanimité. 

 Points d’information/rapports 

.1. Service de garde (Julie) 

Sortir de la pédago du 22-03 coûte plus cher que d’habitude. On se questionne pour l’année 
prochaine. Peut-être faire moins de sorties, mais on n’aura pas le choix d’augmenter les prix. À voir 
quand le calendrier scolaire sera officiel.  

Semaine des SDG au mois de mai : on pense faire une fête durant une journée, peut-être avec un 
food truck. Peut-être inviter les parents et les enfants un soir. On en saura plus au CÉ du mois 
d’avril.  

Départ de Céline. Entrevue passée lundi pour un nouveau candidat, qui a été engagé sous condition 
de la portion administrative. On attend le ok du CSSDM. 

.2. Comité de parents du CSSDM (Simon) 

.3. REPAQ (Daniela) 

La prochaine rencontre a lieu le vendredi 22 mars. 

.4. Fondation (Valeria) 

INFO : Plusieurs demandes de financement ont été approuvées par la Fondation. Le 11 mai, il y aura 
une soirée cinéma. 

CE-20230322-14 

ATTENDU QUE il y a une baisse de contribution volontaire des parents.  

ATTENDU QUE il y a une augmentation de demandes de financement et que la situation est très 
difficile pour la fondation.  

IL EST PROPOSÉ par Valeria QUE la Fondation démarre une campagne de financement avec des 
produits de l’érable. On ferait la livraison à l’école. Les profits seraient versés à la Fondation pour les 
projets d’enfants.  

Le CÉ REFUSE (à l’unanimité des gens présents) parce que les gains ne sont pas suffisamment 
payant (1$ de profit par produit) et parce que les parents ont été beaucoup sollicités récemment.  

 

Nous avons une grosse discussion sur les façons de trouver de l’argent. Nous réitérons que la 
Fondation doit clarifier les critères pour savoir ce qu’ils financent ou non.  

 

CE-20230322-15 

 



   

 

   

 

 

Isabelle T. propose de tenir une rencontre pour clarifier tout cela avec les différentes parties 
prenantes (fondation, CÉ, direction, corps enseignant). Adopté à l’unanimité. 

  

CE-20230322-16 

IL EST PROPOSÉ par Claudia QUE le 16 avril, on tienne un après-midi de jeux de société à l’école. 
Adopté à l’unanimité.  

.5. Comités de parents (Mélanie) 

Comité sport : Il organise la semaine de l’éducation physique pour faire bouger l’école. Les activités 
sportives familiales ont connu un beau succès. Les matchs de handball se poursuivent jusqu’à la 
fin mars, les parents bénévoles sont bien occupés. 

Comité environnement : en attente du printemps. 

Comité Engagement : La première rencontre s’est tenue le 17 mars. Le comité aura pour but 
d’accueillir les nouvelles familles, promouvoir le projet éducatif de l’école, aider à intégrer et 
soutenir les nouvelles familles dans leur démarche de coéducation, de faciliter la participation 
des parents par la transmission d’information sur les besoins des enfants et des enseignants et 
autres intervenants. Plusieurs projets s’ébauchent tel que l’organisation d’un pique-nique 
d’accueil, la présence des membres du comité lors des journées de stage et des rencontres 
futures pour l’agenda et les portes ouvertes. 

Comité Bibliothèque : Le comité demande aux enseignants de ne pas laisser les élèves classer les 
livres sur les tablettes, mais plutôt de les disposer dans les bacs colorés selon les types de 
documents. Si le bac se remplit, poursuivre avec le suivant. L’usage du fureteur est fortement 
conseillé. Les bouts des rangées seront identifiées selon le thème des livres qui y sont 
présentés, des sélections thématiques qui varieront. 

Comité Reconnaissance : La semaine des enseignants a été souligné avec des petits mots pour 
chacun installés sur les portes de classe, deux récréations ont été assumées par la présence de 
parents. Des petites douceurs ont été offerts et un mot adressé aux enseignants via la 
messagerie de la communauté a permis de rappeler l’importance du travail accompli 
quotidiennement par les enseignants. La semaine des TES a aussi été soulignée avec des 
affiches sur lesquels les enfants ont écrits des mots de remerciements. Les portes de bureaux 
ont été décoré d’une avalanche de cœurs et les familles étaient invités à transmettre par courriel 
leur appréciation de leur contribution à la communauté et plus particulièrement auprès des 
enfants. 

 Points divers 

 Levée de la réunion : 20 h 39 

 



   

 

   

 

                                           
Présidente  Directrice 

 


